

秋季饮食护理 重点在于降火去燥



秋季饮食护理重点在于降火去燥。到了秋季气温骤降，空气也变得非常干燥。人们如果不注意平时的饮水量，就很容易出现上火的情况。一旦上火之后，我们除了要多喝水外，我们还要吃一些能败火的食物，那么秋季败火的食物有哪些呢？

一、多吃流质食物

我国中医认为：秋气燥，宜以润去燥。我们一定要多喝开水、淡茶、果汁饮料、豆浆、牛奶等流质，这样可以有效养阴润燥，弥补损失的阴津。

二、多吃蔬果

医学专家郑延松来周讲解健康保健知识

□晚报记者 张志新

本报讯 8月21日下午，中国人民解放军总医院健康体检中心主任郑延松来到周口，就心脑血管疾病、糖尿病、癌症等疾病的发病状况及如何做好预防等方面的健康知识，给全市200多名退休老职工上了一场生动有趣的健康

女性健康

解放军周口军分区医院
三甲专科—妇科中西医微创中心
电话 8935120
官网: www.263yy.org QQ: 1615971555

小症状莫大意 及时就医很重要

很多女性在患上妇科疾病后由于羞于就诊不治，有的甚至从书上、网上查询自己所患疾病的治疗方法，但又往往是非常危险的。因此患者要及时去医院就诊，由专业医生诊断治疗，避免病情加重。

其病：妇科炎症治疗并不复杂，但由于很多妇科疾病在初期都很难识别，因而需要专业医生和科学的检查仪器才能做出诊断，确定病情，保证诊断的准确性、科学性，这样才能为下一步的治疗提供可靠的依据。

周口军分区医院

先进的设备、资深的医生为您把脉诊治
主治：无痛人流、卵巢囊肿、宫颈糜烂、内分泌紊乱、精神病、月经不调、各种盆腔炎、妇科炎症及各种妇科肿瘤。

地址：周口市川汇区八一路与育红街交叉口向南乘车路线：乘坐 11 路到育新街口站下

专家告诉你口臭暗示哪些疾病？

口臭，又称口气，是指从口中散发出来的令别人厌恶、使自己尴尬的难闻气味。人们一般认为口臭是不注意个人卫生、不刷牙的原因，其实远不是如此，口臭有可能是有病！

澳大利亚一位牙科和口臭病专家在接受采访时称：“导致口臭的原因有很多，个人卫生和生活习惯都会导致口臭；疾病也会产生口臭。对于不同病因的口臭，治疗方法也不相同。”人们应该寻求专业医生的帮助，而不是简单选择洗牙或是换一种牙膏。医生说：“研究发现，在马来西亚有1/4的人长期患有口臭，如果放任不管，情况会随着年龄的增长而愈发严重。”

口臭是如何发生的

据美国杂志介绍，导致口臭的原因有很多。口腔积存的食物残渣未能及时清除；牙齿龋洞内有腐败物；牙龈发炎、出血，或牙龈瘘管出脓；患血液病以及糖尿病等。

细菌分解化学物质导致

口臭是潜伏在牙面和舌下的细菌，分解蛋白质、肽和氨基酸所产生的含硫气体导致的。蛋白质

效，还可帮助消化、促进食欲，并有良好的解热利尿作用。每天吃上一到两个梨可有效缓解秋燥。

葡萄能滋养肝肾之阴分、止消渴、润筋骨、利目视，而且降火的效果不错，又能通肠胃，是暑热季节非常有益的水果。

柿子味甘涩，性寒。其所含的维生素及糖分要高出一般水果一到两倍，可以养肺护胃、清除燥火，经常食用能够补虚、止咳、利肠、除热。

三、多吃酸少吃辣

黄帝内经中有这样的记载：“肺主秋，用酸补之，辛泻之。”酸味有助于收敛补肺，而辛辣味发散泻肺。秋季饮食一定要多酸少辣，韭菜、大蒜、葱、姜等辛辣的食物和调味品也一定要少吃。

四、少吃煎炸食品

煎炸的食物一定要少吃，如炸鸡腿、炸里脊、炸鹌鹑等都不应多吃，因为，这些食体会助燥伤阴，加重秋燥对人体的伤害。

(据《生命时报》)



■一周 120 报告

数据来源：市 120 急救指挥中心
采集时间：2013 年 8 月 16~22 日

出诊原因	人次
其他内科系统疾病	66
交通事故外伤	53
其他类别外伤	41
心血管系统疾病	19
酒精中毒	18
呼吸系统疾病	6
妇、产科	6
其他	6
药物中毒	5
脑血管系统疾病	4
电击伤、溺水	1
儿科	1

一周提示：本周 120 急救共接诊 226 人次。中医学有“春捂秋冻”这种说法。立秋以后，气温日趋下降，昼夜温差逐渐增大，此时，北方冷空气将慢慢不断入侵南方，会出现“一场秋雨一场寒”的现象。从防病保健的医学角度来说，适时地练习“秋冻”，加强御寒锻炼，可增强心肺功能，提高机体适应自然气候变化的能力，有利于预防气管炎、哮喘等呼吸道感染性疾病的发生。特别是患有慢性支气管炎、哮喘、慢阻肺、心脑血管病、糖尿病等病的中老年人，若不注意天气变化、不注重防寒保暖，那么一旦受凉感冒，很容易导致旧病复发。

因此医生提醒，秋季哮喘患者应注意保暖，预防接触过敏源，加强体育锻炼，提高机体抗病能力，同时结合药物治疗，防止复发。秋季气候干燥，很多人都会感到咽部干燥、发痒，干咳少痰，好像有东西堵在咽喉部，这就是秋季因干燥引发的慢性咽喉炎。所以秋季市民还应多饮水、戒除烟酒、避免不良刺激、注意口腔卫生。

(晚报记者 张志新 信息提供 耿清华)

■一周 病情报告

样本采集地：市中医院
采集时间：2013 年 8 月 16~22 日

科别	门诊接诊总量(人次)
肝病科	836
脑病科	659
儿科	595
皮肤科	567
妇、产科	538
肺病科	534

温馨提示：立秋后，随着气温的变化无常，天气冷暖变化也会无常，昼夜温差将会随之增大，秋雨绵绵的景象也将离我们不远。秋季，市民尤其应该谨防关节痛。因为关节炎病人在突遇寒冷时，其血管收缩和扩张时间比普通人要长，且收缩、扩张得不充分，因此在较冷环境中皮肤温度下降要比健康人慢，进入温暖环境时皮肤温度上升也较健康人慢，往往会发生关节痛。同时，寒冷还可使关节的滑液黏度增加，关节活动也就增加了阻力。

医生在此建议，有关节炎的患者在听到天气预报有突然降温或阴雨的消息后，应该及时做好保暖等预防工作，以减少关节疼痛的发生，在户外活动要根据天气情况增减衣服。同时，要注意保持居室温暖干燥，多摄取鲜牛奶、大豆等含有丰富蛋白质的食物，这些对预防关节炎、减小关节炎疼痛都具有辅助作用。此外，还可以进行适量的运动，以增加肌肉力量，这样可以减轻关节的负担。

(晚报记者 张志新 信息提供 姚娟)

